

香港特区政府全力支持警队严正执法 警方拘捕至少49名激进示威者

新华社 周文其

28日下午开始,有部分人士在香港港岛地区进行未经批准的集结。其中一些激进示威者作出暴力行为,对警方和其他市民构成危险。香港特区政府发言人29日凌晨发表声明,对此表示强烈谴责。

特区政府发言人表示,在上环及西环一带,有激进示威者向警务人员掷砖、纵火,甚至以载有燃烧着纸皮的手推车

推向警方防线,对警务人员以至其他市民构成危险。激进示威者目无法纪,以暴力破坏社会安宁,我们予以强烈谴责,会继续全力支持警队严正执法,遏止所有暴力行为,尽快恢复社会秩序。

特区政府发言人表示,在铜锣湾有人占据马路,更有人破坏公物,设置路障阻塞交通,严重影响巴士及电车等公共服务。这种行为不但违法,亦对其他市民造成不便,我们对此表示遗憾,并再次呼吁市民表达意见时应和平理性,不应

以身试法。

据香港警方介绍,在驱散激进示威者的行动中,警方暂时拘捕至少49人,涉嫌干犯未经批准的集结、藏有攻击性武器等罪行。

香港警方表示,激进示威者的行为越演越烈,由最初拆铁栏、掷铁枝和砖头,及至到处纵火和大肆破坏。这种行为已经严重偏离和平表达诉求的原则,警方予以强烈谴责。警队有决心、有能力,将违法人士绳之以法。



紧急搜救

救援队员在贵州水城“7·23”特大山体滑坡灾害现场进行搜救(7月24日摄)。

据贵州水城“7·23”特大山体滑坡应急救援指挥部通报,截至7月29日11时,现场搜救出49人,其中11名生还者已送医院接受救治,38人遇难,另有13人失联。

7月23日21时20分,贵州省六盘水市水城县鸡场镇坪地村岔沟组发生一起山体滑坡,导致山体下方21栋房屋被埋。

新华社 杨楹 摄

窃取上亿条游戏社交账户信息 江苏徐州抓捕75人

新华社 陈席元 朱国亮

利用钓鱼网站、木马获取上亿条游戏账号密码,倒卖个人信息……记者29日从江苏徐州警方获悉,当地在“净网2019”专项行动中打掉一散布全国多地的特大网络犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人75名。

今年3月初,徐州市公安局鼓楼分局网警在巡查中发现,有人利用钓鱼网站和盗号木马等工具,非法盗取他人QQ及游戏账号、密码。民警通过侦查,很快掌握其中一个钓鱼网站。

调查发现,嫌疑人以赠送游戏积分

和装备为诱饵,向受害人发送假冒游戏网站链接,受害人在仿造的界面输入账号和密码,就会被犯罪嫌疑人窃取。

警方介绍,对于获取的账号和密码,嫌疑人会将其分类:一部分账号留作自用,用来发送涉黄涉赌网站的广告;另一部分有游戏装备的账号会被倒卖套现;其余账号则会被卖给他,进行下游违法犯罪活动。

侦查过程中,专案组还掌握了其他涉案盗号团伙。除了使用钓鱼网站外,他们还利用邮件等方式非法获取用户信息。比如情人节前夕,嫌疑人会推送一

条链接,称“某某好友向你发了一条暗恋表白”,受害人点开链接后,页面提示需要输入账号和密码才能查看。一旦输入,个人信息就被盗取。

据了解,在相关部门配合下,截至今年5月,专案组共派出40余个抓捕组,赴福建、广东、重庆、河南、河北等15省40余地,先后抓获涉案人员75名,涉案游戏、社交账户信息上亿条,摧毁用于实施违法犯罪的服务器300余台,涉案金额数百万元。

目前,涉案犯罪嫌疑人均已被警方采取刑事强制措施,案件仍在进一步办理中。

应急管理部: 消防制度审批改革后公众聚集场所作出承诺即可营业

新华社 叶昊鸣

应急管理部消防救援局副局长琼色29日表示,消防制度审批改革以后,全国每年将有10余万家公众聚集场所作出承诺后即可营业,数万家消防技术服务机构和10余万名消防专业技术人才从业不再需要到消防部门办理审批手续。

在当日召开的国新办发布会上,琼色介绍,根据近日印发的《关于深化消防执法改革的意见》,将明确公众聚集场所取得营业执照后,作出其符合消防安全标准的承诺后即可投入使用、营业;消防设施维护保养检测、消防安全评估机构

办理营业执照后即可开展经营活动,不再需要到消防部门办理审批。

消防审批制度改革以后,如何加强对从事设施维护保养检测、消防安全评估的消防技术服务机构和公众聚集场所的管理?琼色说,放宽市场准入后,将制定从业条件和服务标准,对场地设备、人员、服务范围、服务活动等作出具体规定,并相应增加有关罚则;将引导加强行业自律、规范从业行为、落实主体责任,让市场对消防技术服务活动进行自我调节配置,优胜劣汰;将加强对机构及其从业行为的监督抽查,依法惩处不具备从业条件、弄虚作假等违法违规行为,对严重违法违规的机构和人员实行行业退

出、永久禁入。

在取消事前审批后,针对一些公众聚集场所可能会出现的违规营业问题,琼色表示也将采取多项监管措施,包括制定公众聚集场所消防安全标准,作为公众聚集场所作出符合消防安全条件承诺的法定依据,让企业对标落实;实施事后核查,在规定的时限内,对作出承诺的公众聚集场所实行全覆盖例行检查;严格依法查处违法行为,发现场所实际情况与承诺内容不符的,依法责令其改正并予以处罚,同时记入信用记录,对存在严重违法违规行为的,依法撤销审批,责令停止使用、营业并从重处罚。

一个拥抱,几句安慰 撞车“事故” 变温情“故事”

新华社 于力 于也童

7月的沈阳开启了高温模式,而近日发生在街头的一幕,却让人们在炎热中平添几分舒爽。两车发生碰撞后,两位车主第一时间相互关怀,一个拥抱,几句安慰,让一场“事故”变为温情“故事”。

近日,一段“一场事故演绎成的温情故事”视频走红网络,引发网友热议:“同样是撞车,结局咋这么暖人心呢!”“这是一个好榜样,人与人之间多些理解。”……29日,记者找到了两位车主,还原了当日温情一幕。

25日下午2时许,一辆奔驰车与一辆尼桑车在转弯时相撞,两车车头均有不同程度损伤。由于速度不快,两位司机都没有大碍。事故发生后,奔驰车司机从驾驶室内出来,她没有查看自己的车况,而是先去安慰尼桑车主。

“当时我特别害怕,吓哭了,慌得不知道怎么办。”32岁的尼桑车主佟女士说,“结果特意外,对方车主阿姨下车后第一时间来安慰我,就像长辈对孩子那么温暖,我这心一下就安稳了。”

“闺女,没事吧,你这车好像有点漏油了,你快点下车,别再把你伤了。”

“阿姨,我以为你会骂我,你没事吧,你哪不舒服告诉我,我带你去医院。”

两位陌生司机,在车祸后没有扯皮、争吵,而是第一时间互相安慰、替对方着想。

“孩子脸都吓白了,车坏了修就好了,人没事就好。”66岁的奔驰车主徐女士说,“无论车祸谁是责任方,大家谁也不想发生这事,既然发生了就乐观去解决,与其去埋怨,不如互相理解。”

很快,交警就对交通事故做完了判定处理。两位司机在离开前还互相拥抱,安慰对方“没事儿”。这温馨一幕,被围观群众用手机拍了下来,视频很快在网上走红。“无巧不成书。因为这件事我也认识了一个好孩子,这闺女现在和我保持着联系。”徐女士告诉记者。

很多网友表示:这才是车祸发生后的正确解决方式。有网友说:“为这一老一少点赞,太有爱了,彼此多一些理解,这个社会会更加美好。”

山西平遥发现 清朝时期官吏述职报告

新华社 王劲玉

中国(平遥)监察文化博物馆日前在征集馆藏实物时,在平遥发现清乾隆年间官吏张九定的述职报告。张九定系山西平遥县段村人,生于清乾隆十三年(1748)。

述职报告载明,张九定于乾隆五十四年(1789)七月由吏员考授九品,派往贵州试用。乾隆五十七年(1792)六月十九日署任贵州龙里县典史,乾隆五十八年(1793)正月二十六日委署铜仁府乌平头司目。

述职报告中,履职者张九定说明了自己遵奉朝廷之命,努力履行本职工作五个方面的事实:一是每月初一、十五率同绅士乡耆宣讲朝廷颁布的施政法规与政策,使当地百姓悉知规矩政策;二是自己没有违法犯罪、挟私舞弊等情节;三是蔬菜柴米等日用所需之物都是在集市上照市价现金购买;四是督查并要求各地方乡保,严格履行各自职责,认真查办事务;五是自己经常亲赴各乡各村集市与寺庙观庵等处,巡查奸匪逃监赌博私贩等违法乱纪行为。

专家认为,张九定述职报告折射了清代康乾年间吏治状况,虽为二百多年前的往事,但至今仍具有一定的借鉴意义。